



- В обкоме КПСС. 1 стр.
- Народное хозяйство за три квартала. 1, 2 стр.
- В ряды Советской Армии — достойное пополнение. 3 стр.
- Письма о школе. 4 стр.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Новый год «Сибирской»

Через пять дней после «Бутовской» — 19 октября в объединении «Северкузбассуголь» снова засверкала сибиряки новогородом трудовой елка. На этот раз героями события стали шахтеры «Сибирской». Выйдя досрочно из годовой рубки, они выдали с января 644 тысячи тонн угля кокующей марки.

На первый взгляд, цифра вроде бы не очень внушительная, если не знаешь, конечно, с какими горно-геологическими нарушениями заделаны здесь угольные пласты и что добыча производится в основном буровзрывным способом. Лишь на седьмом очистном участке используют узкозахватный комбайн с массивными металлическими тумбами — так называемой гидравлической посадочной крепью «Спутник». Этому коллективу встает «приваленный» и добрая половина из 120 с лишним тысяч тонн сверхпланового топлива шахты.

Немалую роль в трудовой победе коллектива предприятия сыграла постоянная работа о своевременном воссоздании очистного фронта. В том убеждают дополнительные пройденные в плане с начала года более 1300 метров вскрышающих запасов горных выработок.

Но, кроме них, надо обязательно сказать еще о чрезвычайно взрослых и ответственных в связи с переходом предприятия с недавних пор на полную зависимость от конечных результатов работы поставлены все — от рабочего до директора.

В административно-бытовом комбинате «Сибирской» рядом с некоторыми кабинетами появились необычные таблички: «Хозрасчетная служба оперативного управления производством», «Хозрасчетная служба по добыче угля».

«Хозрасчетная служба по подготовке рабочих в области». Тут же указаны фамилии возглавляющих их специалистов и приложенных к ним специалистов. Задача последних заключается в том, чтобы на основе аттестации рассчитать и подкачать пути обучаемости затрат на производственные работы, вести оперативный учет и еженедельно доводить его итоги до коллективов участков.

— Раньше такой помощи и поддержки от работников экономических служб мы не имели, — рассказывает начальник седьмого участка А. А. Скачек. — Знакомы ли нас лишь с месячными результатами, когда уже не-

возможно было что-то поправить. А теперь, если сам даже что-то упустишь, цифры обязательно предупредят, где неблагодарно, о чем следует поговорить с горным мастером, рабочими.

В новой управленческой структуре не все еще, конечно, отлажено и отшлифовано. Но это дело времени и практических опробований. Однако даже в таком виде, в каком она есть, нестройно, как заместо повлила на общие технико-экономические показатели. Так, производительность труда горнорабочих, занятых добычей, повысилась против плановой на 13,2 процента. Благодаря применению бесщеточной технологии выемки, бережному отношению и повторному использованию оборудования и материалов на снижение себестоимости добываемого угля сэкономлено 1 миллион 360 тысяч рублей, а сверхплановый прирбыль превысила 1 миллион 900 тысяч.

С будущего года угольная промышленность страны превратится, как известно, на экономические методы, в которых предприятия. Под этими методами подразумеваются полноты хозяйственной самостоятельности и самфинансирования, когда уровень доходов ставится в прямую зависимость от эффективности и качества работы каждого коллектива. Поэтому и цены сегодня индикативны и опыт шахтеров «Сибирской».

«Заключительные тонны в счет плана первого года пятилетия доверили выдать на-гора шахтерам Кемеровского седьмого участка. В почетной трудовой вахте вместе с ними приняли участие вожаки остальных очистных бригад. А в подготовительной вахте — работники бригады проработавший Т. М. Солтовова — «попозднее» — в основном безвозмездным способом 370 метров выработки, что шло за 31 рабочий день».

На торжестве по случаю знаменательного события, состоявшегося во Дворце культуры шахты, были высказаны не только добрые слова передовикам, но и их уверенность в том, что план двух лет пятилетия, безусловно, будет выполнен к 70-летию Восточного Октября.

В. КАЛАЧНИКОВ, г. Анжеро-Судженск.

Трудящиеся Советского Союза! Развивайте социалистическое соревнование! Повышайте темпы движения вперед, не допускайте самоуспокоенности, и благодущия!

Выполним плановые задания 1986 года! Обеспечим хороший старт двенадцатой пятилетке! (Из Призывов ЦК КПСС).



Заботы дозорных

На Кемеровском комбинате шелковых тканей действуют 17 групп и 30 постов народного контроля, в работе которых принимают участие 250 человек. Контролеры постоянно проводят рейды, следят за использованием рабочего времени, благодаря их работе на предприятии значительно сократились внутрисменные простои, более ритмичной стала поставка сырья. Большое внимание уделяется культуре производства, сохранности и хранению сырья, готовой продукции: вель грязный, замасленный станок, подмоченная нить — это в конечном итоге недоброкачественная ткань, низкое качество выпускаемой продукции.

Сегодня на комбинате идет реконструкция, и у народных контролеров прибавилось хлопот. Чужо следить за сохранностью поступающего нового оборудования, которое зачастую хранится на открытых площадках. НА СНИМКЕ: член парткома, председатель головной группы Е. Н. Шалева, народные контролеры Г. А. Першина, Л. Е. Першина и Т. И. Красавина.

Фото Ю. Сергеева, г. Кемерово.

Обязательства — досрочно

На месяц раньше выполнили социалистические обязательства по вскрышным работам, взятые к 69-й годовщине Великого Октября, горняки производственного объединения «Кемеровоуголь». Досрочно справились со всеми обязательствами 14 разрезов, а разрез имени Гурзуева уже работает в счет ноября.

Слагаемые успеха — в добросовестном отношении трудящихся к своим обязательствам, улучшении использования и увеличении производительности экскаваторов, локомотивостановов, технологических автомобилей и другой горнотранспортной техники.

В настоящее время на сверхплановом счету у открытого около 11 млн. кубометров вскрыши, план перевыполнен по всем видам технологии. Но особенно важен тот факт, что к соответствующему периоду прошлого года объемы вскрыши увеличены на 35 млн. кубометров.

Не снижают нагрузки горняки и в четвертом квартале.

С. ЧЕРМНОВ, г. Прокопьевск.

Вагонам — скорый ход

18—19 октября по вине промышленных предприятий области не разгружено 924 вагона, в том числе 472 полувагона и 329 крытых. Неудовлетворительно использовались вагоны на Западно-Сибирском металлургическом комбинате, где за два дня не разгружено 365 вагонов, каждый из них простоял сверх нормы 3,4 часа. В производственном объединении «Азот» в выходные дни не освобождено 65 вагонов в производственном объединении «Химпром» — 22, а том числе шесть вагонов простояли с 12 октября. Превращены в склады на колесах вагоны на Ленинск-Кузнецком комбинате, под выгрузкой находились три вагона, в том числе один — с 13 октября. Двое суток разгружалась мексиканка № 5-5881 на торговой базе «Кемеровоуголь». Четвертые сутки находится под разгрузкой мексиканка № 5-4723 с яблоками в орсе «Кировоуголь».

Ю. СЕЛИВАНОВ, г. Кемерово.

Первые на руднике

13 октября коллектив шахты «Тырганская» производственного объединения «Гидроуголь» первым среди угледобывающих предприятий Прокопьевска выполнил план 1986 года.

За девять месяцев в 14 дней горняки выдали нагору 905 тысяч тонн угля. На участке предприятия развернулось соревнование под девизом «Двенадцатой пятилетке — ударный темп от старта до финиша». Коллектив шахты, поддержав почи бригады В. М. Гоздаева, решил план двух лет пятилетия выполнить к Дню Конституции — 7 октября 1987 года.

С. ЧЕРМНОВ, г. Прокопьевск.

По родной стране

САРАНСК 20. Богатый «урожай» трудовой рыбы получили труженики объединения по рыболовству «Морское», где закончилась осенняя путина. В розничную торговую сеть отправлено 32,800 центнеров свежей рыбы — карпа, белого амура, толстолобика. Это в два с лишним раза больше планового задания на год. Резко повысилась урожайность по сравнению с прошлым годом. Созданы сети новых типов по техническому оснащению рыбопитомников, специализация прудового хозяйства. (ТАСС).

Адрес дозостройки: фильмбаза в Новокузнецке

ТАКОЕ ВОТ КИНО...

Все, последний срок. Главный инженер РСУ-3 А. Т. Человечкин спокоен: он всегда сможет объяснить «прокладное» отношение к объекту на Пролетарской, т. е. А. Я. Дубовцев представил еще необходимые материалы. Хотя все эти восемь лет Анатолий Яковлевич только и делает, что ходит по различным кабинетам со снятой шляпой — выпрашивает то трубы, то задвижки, то кабель. Теперь вот нужен белый цемент для отливки.

— Можем серым сделать, нам все равно, — улыбаясь Человечкин.

А почему все равно? Почему исполнители безразлично то, как будет выглядеть исполненная их работа? Сейчас, когда в стране идет перестройка, в том числе и в делах строительства, не настала ли пора поставить вопрос так: подраичку отдам исчерпанную материальную базу, а у заказчика лишь деньги. Один платит, другой строит. При существующей системе открываются беспредельные возможности для злоупотреблений. Попробуйте, например, узанать, простое — сколько материалов, когда и в каких количествах передано в РСУ-3 для сооружения фильмбазы. Рукавось: никогда не узнаете.

Серого цемента, например, было передано в два раза больше положенного, но зато не додали — в счет цемента — одну позицию труб. И прочие мены-перемены.

А кстати, какое вообще отношение имеют к фильмбазе РСУ-3 трест «Новокузнецкгорремстрой» и трест «И»? Ведь прямая их обязанность — ремонтировать здание, сооружать объекты коммунального назначения, поддерживать потом их в надлежащем порядке.

Фильмбаза при всем желании в коммунальные объекты не зачислится, как тогда это понимать? Вопрос интересный, и едва ли прозвучал, как исчезла скука в глазах Гилина и Человечкина.

— Нам эту фильмбазу залпикал большим решением. Все знали, что строится она будет через пять лет, но видимо, думали: когда-нибудь, да построятся.

Отделался немного от конкветной стройки и постройка, которая в народе обычно называют «горремстрой», но надо сказать, не всегда справедливо. В объединении «Кузбассремстрой», в систему которого входит Новокузнецкий трест, работать умеют, но беда в том, что местные власти обычно

считают их как бы «чуждыми» строителями, приванными «затыкать дыры», мчаться сломя голову туда, куда укажет перст руководителя городского или районного масштаба. У этих трестов нет государственного плана, именно поэтому им доводится в самой полной мере испытывать на себе «прелесть» волевых решений.

— Вызывают в горном партии, в горисполком, стучат кулаком по столу. По поводу какого объекта громче стучит, тот и строят в первую очередь, — сетует Е. А. Гилин.

Трест «Новокузнецкгорремстрой» ведет работы на корпусе ГИДУВ, на Дворце спорта КМК, на новом здании горисполкома, недавно ему поручено отделывать мрамором подземные переходы через улицу Кирова... Да, долготрой, как таковой, на Пролетарской планировалась еще до того, как был там обит первый колышек. При обилии «затычек», очень важных стратегических объектов в городе у руководителей горисполкома не возникает желания ударить кулаком по столу: «Немедленно стройте фильмбазу!». А ведь пора давно настала.

Б. СИНЯВСКИЙ, спец. корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

В обкоме КПСС

На состоявшемся 21 октября очередном заседании бюро обкома КПСС рассмотрен вопрос о работе ВПО «Кузбассуголь» по укреплению материально-технической базы профессионально-технических училищ. Обращено внимание на то, что руководство объединения не проявляет должной требовательности в выполнении директивных документов партии и правительства по вопросам развития системы профтехобразования. Хотя каждое второе горное профтехучилище размещено в приспособленных помещениях, планы строительства объектов системы профтехобразования объединением систематически не выполняются. Училища не полностью укомплектованы кадрами.

Бюро обкома отметило, что руководители ВПО «Кузбассуголь» не приняли необходимых мер по развитию и укреплению материально-технической базы профтехучилищ в соответствии с требованиями основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Руководителям промышленного производственного объединения по добыче угля областного управления профтехобразования поручено разработать программу строительства, реконструкции, ремонта училищ, оснащения их современной горнотранспортной техникой, механизмами и аппаратурой.

Принято решение укомплектовать кадрами. Принято решение о сведении заявления заместителя начальника объединения г. Шевелева о задержании строительства в 1988—1990 гг. здания четырех профтехучилищ в Новокузнецке, Прокопьевске и Ленинске-Кузнецком. Горкомы КПСС должны повысить требовательность к руководителям и секретарям партийных организаций объединений, базовых предприятий, строительных подразделений и профтехучилищ за развитие и укрепление материально-технической базы учебных заведений.

Обсужден вопрос о работе дирекций и партийных комитетов химических предприятий города Кемерово по организации использования вновь введенных и действующих очистных сооружений, низкую требовательность инженерным службам за повышение эффективности их работы, совершенствование способов очистки, удавления избыточной влаги промышленных выбросов. Партийные комитеты предприятий обязаны коренным образом перестроить организаторскую и политическую работу в вопросах охраны окружающей среды, усилить контроль за выполнением принятых решений, проводить систематические проверки работы очистных сооружений.

Несмотря на некоторое снижение валового выброса загрязняющих веществ в атмосферу города, уменьшение сброса неочищенных сточных вод, химические предприятия по-прежнему являются крупными источниками загрязнения окружающей среды. Их руководители и партийные комитеты не сделали надлежащих выводов из требований ЦК КПСС, высказанных при обсуждении вопроса о колледживных письмах жителей города Кемерово по вопросу загрязнения воздушной среды. Многочисленные нарушения технологической дисциплины, неудовлетворительное техническое состояние, низкая надежность отдельных очистных сооружений способствуют загрязнению окружающей среды, что вызывает справедливые нарекания жителей города. Партийные комитеты предприятий в вопросах природоохранной деятельности нередко идут на поводу хозяйственных руководителей, не проявляют принципиальности и требовательности в вопросах реконструкции и технического перевооружения экологически неблагоприятных производств, не пресекают и партийной ответственности тех, что нарушают природоохранное законодательство.

Бюро обкома КПСС обратило внимание директоров предприятий гг. Пролетар, Климова, Кутергина, Болтунова, Хрякова на необходимость в организации использования вновь введенных и действующих очистных сооружений, низкую требовательность инженерным службам за повышение эффективности их работы, совершенствование способов очистки, удавления избыточной влаги промышленных выбросов. Партийные комитеты предприятий обязаны коренным образом перестроить организаторскую и политическую работу в вопросах охраны окружающей среды, усилить контроль за выполнением принятых решений, проводить систематические проверки работы очистных сооружений.

Обращено внимание Кемеровского горкома КПСС и горисполкома на принятие радикальных мер по устранению недостатков в природоохранной работе, невыполнение принятых решений по срокам ввода в эксплуатацию очистных сооружений, сокращение объема научных исследований по экологическим проблемам.

Обсужден вопрос о работе межотраслевой творческой группы инженеров по экономическим материалам на основе научно-технического прогресса. Реализация предложенных ими мер обеспечивает экономии в народном хозяйстве области 15 тысяч тонн металла, существенное снижение себестоимости продукции машиностроения и трудозатрат. Бюро обкома положительную оценку практическим межотраслевым подходам к экономии материальных и трудовых затрат и наметило меры по осуществлению разработанных предложений.

Принято постановление об образовании организационного комитета по созданию областной организации ветеранов войны и труда.

Подведены итоги областного социалистического соревнования трудящихся за третий квартал 1986 года. Принято по этому вопросу постановление бюро обкома КПСС, обисполкома, президиума областного бюро обкома ВЛКСМ будет опубликовано в печати.

На заседании бюро обкома КПСС рассмотрены также некоторые другие вопросы.

КУЗБАСС — НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития Кемеровской области за январь—сентябрь 1986 года

В ходе реализации решений XXVII съезда КПСС в народном хозяйстве области за истекшие девять месяцев текущего года произошли положительные сдвиги; улучшилась выполнение плановых заданий, возросли темпы развития общественного производства, осуществлялись меры по дальнейшему подъему благосостояния народа.

1. Научно-технический прогресс

Продолжилось техническое перевооружение и реконструкция действующих предприятий. На эти цели использовано 53 процента капитальных вложений производственного назначения, по сравнению с январем—сентябрем прошлого года затраты возросли на 16 процентов.

Осуществлялись мероприятия по повышению технического уровня производства.

Промышленными предприятиями выполнено около 1,5 тысячи заданий научно-технического прогресса, из них 935 — по внедрению прогрессивной технологии, механизации и автоматизации производственных процессов.

Экономия от снижения себестоимости продукции за счет повышения технического уровня производства составила более 17 миллионов рублей.

На комплексную механизацию и автоматизацию переведено более 130 участков, цехов и производств. Установлено 29 механизированных поточных, комплексно-механизированных и автоматизированных и автоматических линий, внедрено 336 единиц комплексно-механизированных автоматических установок, агрегатов, оборудования, 16 автоматизированных манипуляторов, 12 металлорежущих станков с ЧПУ и 40 промышленных роботов.

Освоено производство и начат выпуск новых 278 видов промышленной продукции, в том числе 38 видов машин, оборудования, аппаратов и приборов и 240 наименований материалов, изделий и продуктов. Восемь наименований из общего количества освоены впервые в СССР. Так, на Новокузнецком металлургическом комбинате и Гурьевском металлургическом заводе впервые в СССР освоено производство экономичных новых фасонных горячекатаных профилей проката; на Западно-Сибирском металлургическом комбинате освоено производство стали арматурной, коррозионно-стойкой, свариваемой, на Беловском цинковом заводе — цинкового порошка ПЦС-10 лакокрасочного для производства антикоррозионных материалов.

Металлургическими комбинатами на 11 процентов перевыполнен план по выпечной обработке стали нейтральными газами Почты в 2 раза перевыполнен план по производству рельсов из стали, обработанной комплексными раскислителями.

На 45 процентов перевыполнен план Кемеровского завода химического машиностроения по комплексно-механизированному производству сварных конструкций.

(Окончание на 2-й стр.).

КУЗБАСС — НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На 33 процента перевыполнено задание по изготовлению сборных, предварительно напряженных железобетонных конструкций и на 9 процентов сверх плана изготовлено строительных конструкций с защитой от коррозии в заводских условиях.

Предприятиями легкой промышленности перевыполнен план по выпуску новых видов изделий модных конструктивных решений и в современном художественном оформлении.

Вместе с тем плановое задание по развитию науки и техники промышленными предприятиями области недовыполнено на 11 процентов. Не обеспечили выполнение плана угольные объединения области, заводы кемеровские — химического, антрацитокрасочный, химического машиностроения, Проктопийский господшипниковый и предприятия агропромышленного комитета области.

Государственный план внедрения прогрессивных методов строительства недовыполнен на 22 процента, из 13 заданий полностью выполнено только 6.

II. Промышленность

План девяти месяцев реализации продукции выполнен на 101,6 процента.

Общий объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 4 процента, при этом темп — на 2,5 процента. Производительность труда возросла на 3,9 процента при плане 2,1 процента, за счет этого получено 98 процентов прироста объема производства.

Увеличили выпуск продукции предприятия местных Советов на 12 миллионов рублей (6 процентов), угольной промышленности — на 117 миллионов (5 процентов), черной металлургии — на 65 миллионов (4 процента), химической и нефтехимической промышленности — на 35 миллионов (5 процентов), машиностроения и металлообработки — на 50 миллионов (6 процентов).

С планом реализации продукции справились все отрасли промышленности, кроме сталкольной и фарфоро-фаянсовой, промышленности местных Советов и большинства городов, кроме Белова, Березовского, Мариинска, Прокопьевска.

Выполнение плана реализации промышленной продукции (первая колонка), темп роста (снижения) производства (вторая) и производительности труда (третья) по производственным объединениям, комбинатам, управлениям характеризуется следующими данными, в процентах:

Управление «Кузбассэнерго»	100,2	91	93
ВПО «Кузбассуголь»	102	104	103
Объединение «Северокубассуголь»	108	103	102
Объединение «Ленинское»	102	110	109
Объединение «Прокопьевское»	93	97	96
Объединение «Киселевское»	99,3	105	105
Объединение «Южкубассуголь»	102	103	100,8
Объединение «Гидроуголь»	105	112	109
Объединение «Кузбассугле-обогатитель»	102	101	101
Объединение «Кемеровоуголь»	100	108	107
Объединение «Облкемеровоуголь»	108	106	103
Комбинат «Кузбассшахтострой»	103	109	108
Комбинат «Кузбассжилстрой»	100,1	106	103
Кузнецкий металлургический комбинат	103	105	106
Западно-Сибирский металлургический комбинат	103	102	104
Объединение «Сибирь»	105	106	108
Объединение «Химпром»	104	106	106
Научно-производственное объединение «Карболит»	102	104	106
Объединение «Химволокно»	99	101	104
Объединение «Азот»	103	105	107
Объединение «Кузбассэлектромотор»	96	111	112
Объединение «Кемероволес»	95	109	112
Объединение «Кемеровобель»	102	105	105
Объединение «Кемеровострой-материалы»	100,6	104	105
Объединение «Запсибвэйпром»	100,1	86	146
Объединение «Кузбассобувь»	91	90	103
Госагропром	100,2	101	100,6
Управление местной промышленности	100,6	106	107
Управление хлебопекарной и макаронной промышленности	102	106	106
Управление лесного хозяйства	103	105	114

Превышены задания по выпуску большинства важнейших видов изделий.

Дополнительно выработано 54 миллиона киловатт-часов электроэнергии, добыто 53 тысячи тонн железной руды, 1,9 миллиона тонн угля, выплавлено 81 тысяча тонн чугуна, 66 тысяч тонн стали и произведено 50 тысяч тонн проката, 14 тысяч тонн минеральных удобрений, 368 тонн химических волокон и нитей, 900 тонн синтетических смол и пластмасс, на 633 тысячи рублей прирост средств автоматизации и запасных частей к ним, 37 тысяч тонн цемента и другой продукции.

Перевыполнены задания по выпуску товаров народного потребления на 13,7 миллиона рублей, в их числе 366 тысяч квадратных метров шерстяных, в 267 тысяч квадратных метров шелковых тканей, на 1,6 миллиона рублей швейных изделий, 1,2 тысячи тонн колбасных изделий, 6,6 тысячи тонн цельномолочной продукции.

Производство важнейших видов продукции за 9 месяцев (первая колонка) и изменение объемов по сравнению с этим же периодом прошлого года в целом по области в процентном отношении (вторая) составило:

Электроэнергия, миллиардов киловатт-часов	17,4	89
Уголь, миллионов тонн	115	104
Чугун, тысяч тонн	7693	100,4
Сталь, тысяч тонн	9374	102
Прокат черных металлов, тысяч тонн	6803	99,2
Стальные трубы, тысяч тонн	21	108
Минеральные удобрения (в пересчете на 100 процентов питательных веществ), тысяч тонн	430	104
Капролаткам, тысяч тонн	92,6	106
Химические волокна и нити, тысяч тонн	27,8	102
Взрывобезопасные электродвигатели, тысяч штук	59,4	100,3
Машины постоянного тока, тысяч штук	47,4	99,4
Осветительные электролампы, миллионов штук	32,9	110
Химическое оборудование и запасные части к нему, миллионов рублей	15,8	102
Цемент, тысяч тонн	3225	102
Стеновые материалы, миллионов штук	391	103
Условный кирпич	1288	109
Сборный железобетон, тысяч кубических метров	69,2	117
Шифер, миллионов штук условных плиток	33,2	109
Мягкая кровля, миллионов квадратных метров	6633	103
Стекло оконное, тысяч квадратных метров	7768	149
Шерстяные ткани, тысяч квадратных метров	49,2	105
Шелковые ткани, миллионов квадратных метров	13,1	101
Бельевой и верхний трикотаж, миллионов штук	198	104
Швейные изделия, миллионов рублей	4676	98
Кожаная обувь, тысяч пар	206	104
Бытовые электрочистилки, тысяч штук	1923	98
Сортная посуда, тысяч рублей	25,2	107
Фарфоровая посуда, миллионов рублей	53,3	105
Мебель, миллионов рублей	1839	95

Товары народного потребления (в розничных ценах), миллионов рублей

Выполнен план кооперированных поставок стального литья, поковок, штамповок.

По себестоимости товарной продукции получена экономия средств в размере 0,4 процента к плановой себестоимости, план прибыли перевыполнен на 3 процента.

Совершенствуется структура управления промышленностью, в новых условиях хозяйствования работают 32 процента предприятий и объединений, на которых произ-

водится 47 процентов объема продукции области. На большинстве предприятий и объединений уровень выполнения договорных обязательств выше, чем в прошлом году.

В работе промышленности имелись недостатки.

План по объему реализации с учетом договорных обязательств по поставкам как в целом по области, так и по промышленности, подведомственной местным Советам, выполнен на 98,6 процента, предприятиями работавшими в новых условиях хозяйствования, — на 98,8 процента.

Не справились с выполнением плана реализации продукции 20 процентов предприятий и объединений, с учетом договорных обязательств по поставкам — 48 процентов, по производительности труда — 22 процента.

Значительное отставание в выполнении договорных обязательств по поставкам продукции допустили объединения «Прокопьевское», «Гидроуголь», «Кузбассэлектромотор», «Кузбассобувь» и другие.

Сложилось отставание по производству химического оборудования и запасных частей к нему, взрывобезопасных электродвигателей, машин постоянного тока, стеновых материалов, шифера, бельевой и верхнего трикотажа, кожаной обуви, мяса, животного масла и другой продукции.

Не выполнен план кооперированных поставок чугуно-го литья, изделий из пластмасс.

Продолжают поступать претензии на качество товаров народного потребления: электрочистилок, электротютов, эмалированной стальной посуды, детских велосипедов, мебели и другой продукции.

С отставанием осваиваются вновь введенные и реконструированные мощности.

III. Агропромышленный комплекс

Работники сельского хозяйства завершили уборку урожая 15 октября зерновые и зернобобовые скосили в колхозах в совхозах с 753,8 тысячи гектаров и почти полностью обмолочены. Урожайность с обмолоченной площади выше прошлого года на один центнер (6 процентов) и составляет 16,6 центнера, или на 2 процента выше задания. Лучшая урожайность в хозяйствах Ленинск-Кузнецкого (21,4 ц) и Промышленновского (20,2 ц) районов. В 9 районах урожайность ниже среднеобластной урожайности: от 12,6 центнера в Тисульском районе до 16,3 в Юргинском.

Кукуруза убрана с 99,7 процента посевной площади, картофель — с 97, овощей — с 65 процентов площади. Полностью убран урожай картофеля хозяйства шести районов. Урожайность картофеля с уборочной площади составила 105 центнеров (99 процентов к плану).

Сев озимых культур на зерно и зеленый корм проведен на площади 62,6 тысячи гектаров, или 86 процентов к плану.

Продолжается подъем зайб. По состоянию на 5 октября вспахано 611 тысячи гектаров — 69 процентов к запланированной площади.

К началу октября запас грубых и сочных кормов превысил прошлогодний уровень на 12 процентов. На одну условную голову скота заготовлено по 1,7 тонны в кормовых единицах (без зернофуража).

На 1 октября под урожай 1987 года засыпано 99,5 процента плановой потребности семян зерновых и зернобобовых культур, 88 процентов — картофеля, 51 процент — семян многолетних трав.

Поголовье скота и птицы в колхозах и совхозах на 1 октября составило (в первой колонке — тысяч голов в 1986 г., во второй — в 1985 г., в третьей — 1986 г., в процентах к 1985 г.):

Крупный рогатый скот	610	595	103
в том числе коровы	228	227	100,2
Свины	493	498	99
Овцы	3,7	4,5	83
Птица	8261	8315	99,4
в том числе куры-несушки	3685	3443	107
Лошадь	32,8	33,1	99

Число крупного рогатого скота возросло в хозяйствах всех районов, кроме Мариинского (99,9 процента). Наилучших результатов по увеличению стада крупного рогатого скота (на 5 процентов) имеют хозяйства Беловского (на 2,5 тысячи голов) и Новокузнецкого (на 2,1 тысячи голов) районов.

Поголовье коров увеличилось в 9 районах: от 0,3 процента в Мариинском и Яшкинском районах до 1,7 в Новокузнецком.

Численность свиней сократилась в целом по области и в пяти районах, в основном в Новокузнецком (на 34 тысячи голов, 20 процентов).

Поголовье птиц возросло в семи районах и больше всех в Прокопьевском — на 164 тысячи голов, или 14 процентов.

За девять месяцев получен приплод телят 190 тысяч голов, поросят — 562 тысячи, ягнят — 367 тысяч. Улучшилось использование маточного поголовья. Выход телят на 100 коров увеличился по сравнению с прошлым годом на 5 процентов и составил 67 телят.

Поросят на 100 основных свиноматок получено 2533 головы, на 8 процентов больше. В текущем году падеж 23 тысячи голов крупного рогатого скота, 81 тысяча свиней и 0,5 тысячи овец. Снизились падеж в процентах к обороту стада крупного рогатого скота (на 1,1 процента) и овец (на 0,9 процента), увеличился падеж свиней (на 1 процент).

За январь — сентябрь в колхозах и совхозах произведено мяса (в убойном весе) 71 тысяча тонн, молока (включая закупленное у населения) — 483 тысячи тонн, яиц — 639 миллионов штук, что больше прошлого года соответственно на 5, 4 и 5 процентов.

Производство мяса всех видов скота и птицы возросло в 12 районах, больше всего в Промышленновском — на 26 процентов, в Юргинском — на 13 процентов.

Производство молока увеличили 13 районов и больше других Беловский (на 2,8 тысячи тонн, 7 процентов), Юргинский (на 2,7 тысячи тонн, 10 процентов). Продуктивность коров возросла на 98 килограммов (5 процентов) и равна 2041 килограмму. Повысился удой в 13 районах: от 0,2 процента в Яшкинском до 12 в Беловском и Тисульском.

Яиценоскость кур-несушек составила 177 штук — на 3 яйца больше, чем в предыдущем году.

Среднесуточный привес крупного рогатого скота на откорме увеличился на 17 процентов и составил 500 граммов, свиней — уменьшился на 0,4 процента и равен 441 грамму.

Государственные закупки продуктов животноводства с начала года составили (в первой колонке — в 1986 г., во второй — в 1985 г., в третьей — процент выполнения плана, в четвертой — темп роста в сравнении с 9 месяцами 1985 г., в процентах):

Скот и птица, тысяч тонн	98	92	98	106
в живом весе	70	67	—	106
в убойном весе	454	440	100,6	103
Молоко, тысяч тонн	592	566	107	105
Яйца, миллионов штук	50	66	132	96

С планом девяти месяцев по продаже скота и птицы государству успешно справились 11 районов, из них Промышленновский — на 113 процентов, Кемеровский и Крапивинский — на 110.

План продажи молока выполнили хозяйства 9 районов, лиц — все районы, за исключением Прокопьевского.

На 1 октября в области имелось 462 сельских подсобных хозяйств при промышленных, строительных, торговых предприятиях и организациях. За 9 месяцев в них произведено 9,6 тысячи тонн мяса, 26,7 тысячи тонн молока, 26 миллионов штук яиц.

Работники пищевых отраслей агропромышленного комплекса в основном обеспечили запланированные объемы (первая колонка), темпы роста (вторая колонка, в процентах) выпуска продовольственной продукции:

Колбасные изделия, тысяч тонн	39,9	101
Цельномолочная продукция, тысяч тонн	319	102
Товарная пищевая рыбная продукция, включая рыбные консервы, тысяч рублей	6923	118
Кондитерские изделия, тысяч тонн	24,3	107
Макаронные изделия, тысяч тонн	10,7	131

*) годового плана.

Производство безалкогольных напитков увеличилось на 48 процентов, на столько же сократилось производство ликеро-водочной продукции.

В лесном хозяйстве лесовосстановительные работы в лесах государственного значения проведены на площади 28,7 тысячи гектаров.

Сельскохозяйственными предприятиями области поставлено 1653 трактора, 1160 зерноуборочных, 68 силосоуборочных и 102 картофелеуборочных комбайна, 828 тракторных граблей и 644 плуга, 2324 культиватора, 530 зерновых сеялок, 500 тракторных носилок, 606 радио-жатоков, 922 грузовых автомобиля и ряд других сельскохозяйственных машин и оборудования.

Сельское хозяйство получило с начала года 67 тысяч тонн минеральных удобрений (в пересчете на 100 процентов питательных веществ).

На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ за счет средств государства и колхозов вложено почти 247 миллионов рублей — 124 процента к установленному лимиту девяти месяцев и 108 — к соответствующему периоду прошлого года.

Построены помещения для содержания крупного рогатого скота на 6,4 тысячи скотомест, свиней — на 1,8 тысячи голов, овцеферм-фермабриллианса — на 11,5 тысячи тонн, склады для хранения минеральных удобрений — на 4,9 тысячи тонн; сенохранилища — на 18,7 тысячи тонн; корнеллохранилища — на 6,5 тысячи тонн; силосные сооружения емкостью 33,1 тысячи кубических метров и другие.

Выполнены работы по обводнению пастбищ на 16,4 тысячи гектаров, по орошению земель — на 2,1 тысячи га и осушению — на 320 гектарах.

IV. Транспорт и связь

Выполнение плана (первая колонка) и темпы роста (вторая колонка) за январь — сентябрь по перевозке грузов и грузообороту отдельными видами транспорта общего пользования характеризуются следующими данными, в процентах:

Перевозка грузов: железнодорожный транспорт	101	106
речной транспорт	105	105
автомобильный транспорт	106	114
Грузооборот: железнодорожный	105	108
речной	110	100,8
автомобильный	98	104

Железнодорожным транспортом общего пользования выполнен план перевозок каменного угля, черных металлов, строительных лесных и ряда других видов народнохозяйственных грузов. Улучшились показатели использования подвижного состава: среднесуточная производительность локомотива увеличилась по сравнению с январем — сентябрем 1985 года на 9 процентов, грузо-оборот вагона — на 3 процента. Время нахождения вагона под одной грузовой операцией составило 25,39 часа и снизилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2 процента.

Автомобильным транспортом общего пользования обеспечен план перевозок пассажиров и пассажирооборота. За девять месяцев перевезено на 19,5 миллиона пассажиров (3,8 процента) больше, чем за тот же период прошлого года. Улучшилось использование грузовых автомобилей, автобусов. Однако выполненный объем грузо-оборота на 2 процента ниже плана, планный прогон легковых таксомоторов уменьшился на 15 процентов.

Воздушным транспортом перевезено 672 тысячи человек. План пассажирооборота, перевозки грузов и почты перевыполнен. Авиационно-химические работы проведены на площади свыше 390 тысяч гектаров, задание перекрыто на 8 процентов.

Речным транспортом не выполнен план перевозки пассажиров и пассажирооборота.

Производственно-техническое управление связи план доходов выполнило на 102 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходы увеличились на 7 процентов.

V. Капитальное строительство

За январь — сентябрь строители области сдали в эксплуатацию линии электропередачи протяженностью 524 километра, понизительные трансформаторные подстанции мощностью 247 тысяч КВА.

В угольной промышленности введены мощности по добыче угля на 2,15 миллиона тонн, в том числе на разрезах «Талдинский» объединения «Кемеровоуголь» на 1,7 миллиона, шахта имени 7 Ноября объединения «Ленинское» — на 300 тысяч и «Коксовая» объединения «Прокопьевское» — на 150 тысяч тонн. Построены очистные сооружения шахтных вод мощностью 44 тысячи кубических метров сточных вод в сутки.

Объединением «Азот» завершена реконструкция цеха № 6, введена установка по сокращению выбросов пыли аммиачной селитры.

Заводом «Химмаш» увеличен выпуск продукции почти на 1,8 миллиона рублей в год, в том числе на 600 тысяч по выпуску товаров народного потребления.

Главкузбастроем в областном центре построен цех крупнопанельного домостроения по производству 51,8 тысячи кубических метров сборных железобетонных изделий и панелей общей площадью 69,9 тысячи квадратных метров, трестом «Кузбассэнергострой» расширена мощность Томусинского ЗНБК в г. Мыски соответственно на 68 тысяч кубических и 90 тысяч квадратных метров.

Стоимость введенных основных фондов по области в сравнении с этим же периодом прошлого года увеличилась на 15 процентов. Предприятия и организации, подведомственные Советам, ввели основных фондов на 27 миллионов рублей, что на 31 процент ниже уровня соответствующего периода прошлого года.

Капитальные вложения, использованные на сооружении всех объектов области, увеличились по сравнению с январем — сентябрем 1985 года на 10 процентов.

Основная часть капитальных вложений (78 процентов) затрачена на строительство объектов производственного назначения, из них 49 процентов — предприятиями и организациями Министерства угольной промышленности, 8 — черной металлургии, 6 процентов — химической промышленности и минеральных удобрений.

Объем подрядных работ, выполненных собственными силами строительных организаций, увеличился на 8 процентов.

Выполнение установленного объема подрядных работ собственными силами (первая колонка) и его изменения к уровню прошлого года (вторая колонка) по крупным подразделениям характеризуется следующими показателями, в процентах:

Главкузбастрой	96	108
Комбинат «Кузбассшахтострой»	73	109
Комбинат «Кузбассжилстрой»	82	108
Тресты «Кузбассэнергострой»	52	93
«Таштагольскострой»	104	110
«Кузбассгранстрой»	82	105
«Запсибэлектромонтаж»	106	107
«Запсибтехмонтаж»	103	102
«Сибметаллургмонтаж»	109	102
«Меловодострой»	97	115
Управление «Кемеровоагропромстрой»	90	101

На сооружении объектов агропромышленного комплекса произведено строительно-монтажных работ на 122 миллиона рублей.

План ввода в действие отдельных объектов производственного и непромышленного назначения не выполнен.

Лимит капитальных вложений по области недоиспользован на 17 процентов, по организациям, подведомственным местным Советам, — на 35 процентов.

План товарной строительной продукции по генеральным и прямым договорам выполнен на 63 процента, в том числе Главкузбастроем на 44, комбинатами «Кузбассшахтострой» — на 55, «Кузбассжилстрой» — на 60 процентов.

Программа подрядных работ собственными силами строительных организаций реализована на 91 процент. Низкое выполнение установленного объема работ имеют строители трестов: «Ермуковшахтострой» (31 процент), «Томусашахтострой» (32 процента), «Ленинскпромстрой» (44 процента), «Киселевшахтострой» (45 процентов),

«Беловошахтострой» (53 процента), «Кемеровоагропромстрой» (71 процент) и другие.

Себестоимость строительно-монтажных работ выше плановой.

Выработка на одного работающего, занятого на строительно-монтажных работах и подсобных производствах, ниже плановой на 0,3 процента и выше соответствующего периода прошлого года на один процент.

План по финансовым результатам перевыполнен на 2 процента.

VI. Повышение уровня жизни народа

На основе роста экономики начата реализация программы социального развития и повышения народного благосостояния, принятой XXVII съездом КПСС.

Среднесписочная численность рабочих и служащих в народном хозяйстве области увеличилась по сравнению с январем — сентябрем 1985 года на 0,3 процента. В промышленности численность работающих возросла на 0,2 процента, в сельском хозяйстве — на 0,3, на транспорте — на 1,1, в строительстве — на 0,1 процента.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 3,1 процента и составила 230 рублей, в том числе в промышленности 272 рубля (прирост на 2,3 процента), в сельском хозяйстве — 201 рубль (на 1 процент), на транспорте — 250 рублей (на 3,3), в строительстве — 249 рублей (на 4,6). Оплата труда колхозников возросла на 6 процентов.

Вклады населения в сберегательные кассы увеличились на 117 миллионов рублей, или на 5,8 процента, и составили 2,1 миллиарда рублей. Количество вкладов достигло 2131 тысячи, средний размер вклада — 1011 рублей.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, и оборот от продажи сельскохозяйственных продуктов, закупленных потребкооперацией по ценам, согласно договоренности, составил 2999 миллионов рублей. Оборот организаций государственной торговли сложился в объеме 2645 миллионов и потребительской кооперации — 354 миллиона рублей, в том числе от реализации сельскохозяйственных продуктов, закупленных по ценам, согласно договоренности, 27 миллионов рублей.

Общий объем товарооборота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 15 миллионов рублей, или на 3 процента.

На продовольственных товаров увеличилась продажа рыбы на 5 процентов, сельди — на 45, масла растительного — на 10, консервов овощных — на 13, кондитерских изделий — на 17, соков — на 16, мороженого — на 12 процентов

РОДИНЕ СЛУЖИТЬ

ПОПОЛНЕНИЕ БУДЕТ ДОСТОЙНЫМ

ТЕХНИЧЕСКАЯ оснащенность армии и флота возросла, более интенсивный и напряженный стал воинский труд, а значит, возросли и требования, предъявляемые к сегодняшнему подползуну. В то же время нынешняя демографическая обстановка в стране создает трудности. Есть существенные недостатки в организации начальной военной подготовки, военно-патриотического воспитания молодежи. В связи с этим, забота об укреплении оборонспособности наших стран, ЦК КПСС и Совет Министров СССР недавно приняли постановление о подготовке молодежи и детей в Вооруженных Силах. В городах и районах Кемеровской области делается немало для того, чтобы обеспечить комплектование Вооруженных Сил СССР молодым пополнением, готовым достойно выполнить свой долг по защите социалистического Отечества, мирного труда советских людей. В области немало хороших традиций, связанных со службой в армии. Некоторые из молодых кузбассцев направляются в воинскую часть, где служил Герой Советского Союза И. С. Черных, на пограничную заставу имени Героя Советского Союза П. И. Овчинникова и еще в пять войсковых частей и соединений, связанных с боевыми традициями Кузбасса Командиры, политработники частей и подразделений сообщают нам о хорошей подготовке наших земляков. Вот лишь один пример. Из Уральского военного округа пишут:

«В нашей части служат 35 военнослужащих срочной службы, призванных в мае 1986 года военными комиссариатами Кемеровской области. За непродолжительный срок службы все успешно зарекомендовали себя дисциплинированными и добросовестными солдатами, которые успешно осваивают военные специальности...» Тем не менее, задачи перед военными комиссариатами области стоят большие. Прежде всего, как этого требуют партия и правительство, нужно всемерно усилить воспитание будущих воинов в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, высокой политической бдительности, дисциплины, организованности и коллективизма.

Пора решительнее браться за укрепление учебно-материальной базы, причем в значительной мере освободить от этих забот время самого воюющего. Большую помощь должны оказать существующие базовые предприятия, доукомплектовать их врачами, открыть в Кемерове областной подростковый кабинет и выпустить ряд других мероприятий. Состояние лечебно-оздоровительной работы с призывниками нужно регулярно анализировать, заботиться об ее улучшении. Опыт показывает, что быстрее и успешнее включаются в ритм воинской службы те молодые люди, которые прошли начальную военную подготовку, приобрели воинскую специальность еще до призыва. И сейчас, когда идет призыв нового пополнения в ряды Вооруженных Сил СССР, больше всех, конечно, волнуются воюющие. Как их питомцы покажут себя в ратном строю? Все ли будет ладиться у парней на службе? Находиться в должности воюющего — еще не значит быть им. Хороших, стабильных результатов добиваются те, кто обладает высоким профессиональным мастерством. Примером могут служить воюющий Л. Н. Винников. Р. В. Чиников, Е. Б. Спиченбург, Г. Г. Марков, Н. Н. Толстых и другие. Не случайно их питомцы испытывают желание связать свою жизнь с Вооруженными Силами, стать офицерами.

ТВ 22, СРЕДА. 22.45 «Живая вода». 23.00 «Сегодня в мире». 8.00 «Время». 8.45 Тележурнал в Кремль. 9.30 Герои Н. Носова на экране. 10.50 Клуб путешественников. 11.50 Документальные фильмы. 12.20 12.25 Новости. 14.30 «Восемь». 14.50 «Человек и природа». 15.30 Документальные фильмы. 16.10 Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 Чемпионат мира по волейболу. 17.15 Страницы истории. 18.00 Почта этих дней. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Люди моей долины». 19.10 «Мир и молодежь». 19.45 «Сендвель». 21.00 Концерт мастеров искусств в Колонном зале Дома союзов. 22.15 Т. Кузнецова. Поэма.



Кемеровский госцирк 22 ОКТЯБРЯ ПО 9 НОЯБРЯ ПРОГРАММА «НА АРЕНЕ — МОСКВИЧИ» при участии танцовщицы с удами НИНЫ КУЗЬМИНОЙ; мастеров полета с батумом (по руководством МИХАИЛА МАТЧЕВА) воздушных гимнастов ВАСИЛЬЕВЫХ. В репризах и клоунадах популярный клоун ВИКТОР КОВАЛЕНКО. Начало представлений в 19, в субботу — в 15 и 19, в воскресенье — в 11, 15, 19 час. Касса работает ежедневно с 10 час. до 19 час. 30 мин.

ТЕАТР ДРАМЫ, ФИЛУМЕНА МАТУРАНО. Начало в 19 час. 23 октября — ДАРИО НЕВО и ЗЕМЛЮ. ЦИРК. Программа «НА АРЕНЕ — МОСКВИЧИ» при участии танцовщицы с удами НИНЫ КУЗЬМИНОЙ. В репризах и клоунадах популярный клоун ВИКТОР КОВАЛЕНКО. Начало в 19 час.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА! 23 ОКТЯБРЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ХИМНИК» СОСТОИТСЯ ИГРА первенства СССР по футболу между командами «КУЗБАСС» (г. Кемерово) — «ИСКРА» (г. Смоленск). Начало игры в 19 час. Вилеты продлятся в кассах стадиона с 11 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ЧИЧЕРИНА, две серии (10, 17). Художественный фильм КРАХ ОПЕРАЦИИ «ТЕРРОР», две серии (14, 20). Малый зал. Цветной художественный фильм ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА (10, 12, 14, 16, 17, 50, 18, 40, 21, 30).

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ! НАПОМИНАЕТ, что подписка на советские и зарубежные газеты и журналы на 1987 год с доставкой с января истечет 31 октября. К изданию руководителей предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений РАЗРЕШАЕТСЯ дополнительное прием ведомственной подписки на издание «ВЕСТНИК АГРОПРОМА» по 31 октября. Областное агентство «Союзпечать».

ВНИМАНИЮ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ г. КЕМЕРОВО! В 1986 году в Кемеровском общественном институте патентоведения начинается изучение МЕТОДОВ ПОИСКА НОВЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ с целью формирования знаний, умений, навыков по использованию методов, активизирующих творческую деятельность инженерно-технических работников, новаторов производства. На факультет принимаются активные изобретатели и рационализаторы, представляющие как технические, так и нетехнические специальности.

МАГАЗИН № 15 «ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА» ПРЕДЛАГАЕТ КНИГУ ПО АСТРОНОМИИ И КОСМОЛОГИИ: КИШКИН М. А. «АСТРОНОМИЯ НАШИХ ДНЕЙ». Книга посвящена широкому кругу вопросов, изучаемых современной астрономией, описаны практически все известные небесные объекты — Солнце, Луна, планеты, звезды и галактики. Много внимания уделено недавно открытым объектам — пульсарам, черным дырам, квазарам, гравитационным линзам. Цена книги 2 руб. 30 коп. Маров М. Я. «ПЛАНЕТЫ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ». В книге в доступной форме излагаются современные представления о планетах и спутниках и одновременно о некоторых общих астрономических их происхождениях и эволюции. Книга будет интересна и полезна преподавателям, лекторам, студентам. Цена книги 1 руб. 20 коп. Наринара Дн «НЕБЕСНАЯ ВСЕЛЕННАЯ».

Книга известного индийского астрофизика Дн. Наринара, рассказывающая о бурных процессах во Вселенной — мощных источниках рентгеновского и радиоизлучения. Исследование этих явлений ставшее возможным благодаря развитию методов внеатмосферной астрофизических наблюдений, в корне изменило наше представление о Вселенной. Цена книги 1 руб. 10 коп. Книги можно приобрести за наличный и по безналичному расчету, издательским платком. Адрес магазина: ул. Весенняя, 24. Телефон 6-53-17. Облнинтерг.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ КУЗБАССКОГО ОБЛСПОЛКОМА начальную складного хозяйства (по строительному участку), экономиста, бухгалтеря, бухгалтер-кассира, кладовщика, газосварщика, маляров-штукатуров, наменщика, слесаря. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

КУЗБАССКОМУ ОБЛСПОЛКОМУ срочно требуется на работу слесарь. Обращаться по тел. 23-38-86.

СОИ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВО

США взяли курс на превращение космоса в арену «звездных войн», что чревато сползанием человечества к всеобщей ядерной катастрофе. Появление ударного оружия в космосе не только затруднило бы разработку международных соглашений по ограничению и сокращению вооружения, но и перенесло бы уже имеющиеся международно-правовые гарантии в области исследования и использования космоса исключительно в мирных целях. Этот вопрос рассматривается в статье кандидата юридических наук Виталия БОРДУНОВА.

Первым международным документом, положившим начало процессу недопущения милитаризации космоса, стал Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, заключенный в 1963 году. С тех пор испытаниями любого ядерного оружия дорога в космос наглухо закрыта. Определенные ограничения, служащие возможности создания ударных космических систем на базе ядерного оружия, содержит Договор о нераспространении ядерного оружия 1968 года, обязывающий ядерные державы не передавать никому ядерное оружие или другие ядерные взрывные устройства и не помогать их созданию (ст. II). Кроме того, согласно ст. II, ядерные державы обязаны не приобретать и не создавать самим такое оружие или такие ядерные устройства.

Исключительно важные положения содержит Договор по космосу 1967 года, который как бы продолжает линию, проложенную Договором 1963 года. В нем предусмотрено, что Луна и другие небесные тела используются исключительно в мирных целях. На них запрещается создание военных баз, сооружений и укреплений, испытание любых видов оружия и проведение военных маневров, хотя и разрешается использовать военный персонал для проведения научных исследований в мирных целях. Согласно договору, не могут также выдвигаться на орбиту вокруг Земли или размещаться в космическом пространстве какие-либо иные объекты с ядерным оружием или любыми другими видами оружия массового уничтожения (ст. IV). В свете этого противоразными выглядят планы США, предусматривающие размещение на околоземных орбитах ядерного оружия, а также проведение в космосе

ставляет собой попытку «разоружить» международное право, поставить под сомнение эффективность действующих принципов и норм, направленных на ограничение военной деятельности в космосе, и «обосновать» трудность или даже бесперспективность разработки новых международных соглашений в этой области. Сложившаяся ныне система международно-правовых норм не обеспечивает эффективного предотвращения угрозы превращения космоса в театр военных действий. Эти и другие проблемы, представляющие интерес для специалистов, разработчиков систем «АСАТ» и разработок других видов оружия, прямо не запрещенных международным правом.

Все это ставит на повестку дня решение задачи полного запрещения разработки, испытания и развертывания любого оружия в космосе для поражения объектов на Земле, в воздушном и космическом пространстве. Необходимо также перекрыть возможность выведения на околоземную орбиту или размещения в космическом пространстве каких-либо иным образом компонентов поддержки любого вида или системы космического оружия, как, например, орбитальных «зеркал» для перепрозрачения лазерного излучения, сборки и развертывание любого вида и системы оружия в космосе по частям, проведение их испытаний и др.

В ближайшем будущем возможно появление новых систем оружия космического использования — маневрирующих и резервных спутников, размещенных на труднодоступных для противодействия орбитам или глубокого космоса и т. п. Подобного рода быстрые и глубокие изменения в развитии космической военной техники ведут к тому, что контроль над космическими вооружениями станет исключительно трудным, а то и невозможным. Вот почему так важно не упустить время, своевременно и надежно перекрыть с помощью международного права все пути доступа в космос оружием любого рода и запретить использование силы или угрозы силой в космосе, из космоса в отношении Земли и с Земли в сторону космоса.



О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

С неослабевающим интересом мировая пресса обсуждает результаты и последствия состоявшейся в Рейкьявике встречи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с президентом США Р. Рейганом. Значительное место на страницах софийских газет отведено высказываниям представителей болгарской общественности по поводу этой встречи. В материалах подчеркивается, что общественные деятели, ученые, рабочие указывают на необходимость заставить администрацию США отказаться от программы СОИ и дать положительный ответ на советские предложения, выдвинутые в исландской столице. Директор Института международных отношений и социалистической интеграции профессор Нешо Царевский пишет, в частности, в «Работническо дело», что принятие американской стороной советских предложений могло бы сыграть историческую роль в повороте международных отношений к созданию климата доверия и безопасности. Несмотря на отсутствие позитивных соглашений, указывает он, встреча в столице Исландии стала исключительно важным событием в международной жизни. Она вновь показала, что сейчас как никогда необходима активизация всех миролюбивых сил для предотвращения ядерной угрозы. Югославская «Политика» считает, что необходимо продолжить диалог между

(ТАСС, 21 октября).

(АПН).

Школьная жизнь

ПИСЬМА ВСТРЕТИЛИСЬ

В редакционной почте немало писем на школьную тему. Родители обращаются в газету за консультацией, советом или помощью. Каждое письмо касается конкретной судьбы, прелесть в конкретной ситуации. Стало быть, и реакция на них не может быть одинаковой. Однако часть читательских обращений в газету носит далеко не личный характер, в них поднимаются важные для всех вопросы. Мы отобрали ряд таких писем и попросили прокомментировать их заместителя заведующего обкомом Б. Б. ФИЛЬВАРОВА.

— Давайте начнем нашу беседу вот с этого письма. Оно касается учительских кадров. Мы все заинтересованы в том, чтобы у наших детей были прекрасные педагоги, особенно в начальных классах, когда закладываются фундаментальные основы знаний, основа всех будущих учебных успехов. И вот из деревни Почаевка поступает тревожный сигнал. Заведующая клубом Нина Владимировна Погуляева сообщает, что в их малокомплектной школе нет постоянного учителя, дети не получают необходимых знаний. Ситуация обострилась в прошлом году, когда сельского библиотекера О. Г. Кузину попросили по совместительству вести занятия в школе. Рискованно поручать такое ответственное дело неспециалисту. Но в новом учебном году О. Г. Кузина вновь оставлена в школе.

— Вы знаете, случай, приведенный в письме, особый. Не по ситуации — нам порой приходится прибегать к услугам людей без педагогического образования, как это ни странно звучит, поскольку учителей начальных классов не хватает, особенно в глубинке, в малокомплектных школах. Особенно его в предвзятости, заведомо необходимости. Пропусту говоря, это навет.

Как только редакция передала нам письмо, два наших инспектора выехали в Тажинский район. И что же они

на бесплатное питание в школьной столовой хотя бы одного из двух сыновей, которые ныне стали учениками. Сама она сидит дома с грудным ребенком, зарплата мужа невелика.

— В каждой школе для оказания помощи многодетным или малообеспеченным семьям есть фонд всеобщих. Виты помощи могут быть разными: покупка одежды или обуви, оплата школьных обедов. В. И. Моисеева должна обратиться в школу с просьбой освободить детей от оплаты обедов. Эта просьба будет полностью или частично удовлетворена, то есть или оба ребенка будут питаться бесплатно, или родители будут вносить лишь половину стоимости обедов.

— Цитирую второе письмо: «Когда же будет решена проблема обедов в школе № 55 Кемерово? На наш вопрос директор неопределенно пожмает плечами. У детей по пять-шесть уроков, да еще они остаются на дежурство. Взрослый человек и то не выдержит рабочую смену без обеда, а каково детям? Они приходят домой усталые, с головной болью. А многие из них состоят на диспансерном учете с хроническими заболеваниями. И им, как, впрочем, и здоровым детям, нужно горячее питание».

— В школе № 55, как выяснилось, столовая открылась в первом сентябре, а на пять дней позднее, и то лишь для первой смены. Причины в неадекватности кадров. Но после вмешательства Ленинского райисполкома вопрос был решен: кадры нашлись, питание налажено. В письме совершенно правильно ставится вопрос о необходимости горячего питания. Действительно, ученики

нерности таких оценок в немлом ряде случаев. Согласитесь, педагоги порой живость характера, подвижность принимают за недисциплинированность.

— В данном случае ошибается вы. Евгений и в среднем, и в седьмом классе имел уже оценку по поведению. В восьмом классе пропустил уроки, приколдовал занятия в школе в карты, состоял на учете в милиции за мелкое хулиганство. Ныне осенью угнал мотоцикл. Думаю, у школы были все основания не считать его поведение удовлетворительным. И учебные успехи были не блестящи: пятерку имел по физкультуре, четверки — по пению и труду, остальные тройки. Не в этом ли причина его неудач на вступительных экзаменах в техникум? Он не мог выдержать конкурсы, поскольку по основным предметам учился на тройки.

Я специально связывался с Минвузами РСФСР и СССР. Меня ознакомили с положением, в котором сказано, что неудовлетворительная оценка по поведению не является препятствием для поступления в техникум. Но необходимо выдержать конкурсные экзамены.

Сейчас Евгений учится в девятом классе, уроки посещает, проявляет усердие. Видимо, все произошедшее и его заставило о многом задуматься.

Но мне хотелось бы обратиться к родителям с напоминанием. Не все из них понимают закономерность результатов воспитания. За свою ошибку ученик должен отвечать. Всем нам — педагогическим коллективам, родителям — необходимо задуматься над тем, что судьба выпускника восьмого класса с неудовлетворительным поведением может быть осложнена при выборе им дальнейшего пути.

И. ЗОЛИНА.



От конвейера до прилавка

ЛИТОВСКАЯ ССР. Как сократить путь изделия от фабричного цеха до потребителя? На этот вопрос призван ответить эксперимент, который проводит летняя промышленность и торговля Литвы. Сбит изданий организован в последние дни торговые базы по прилавкам магазинов. Показательным в этом деле стал фирменный магазин «Ред», открывшийся в Кунасе. Его залы превратились в своеобразный «полигон» для реализации и изучения спроса на продукцию всех 22 предприятий Миндлепрома республики. Со многими «Ред» заключили прямые договоры. В этом магазине проходит «обкатку» практически все изделия с индексом «Н», представленные и товары серийного производства. Поочередно в залах магазина демонстрируются различные химические препараты, в том числе и средства для ухода за кожей. Они имеют возможность воочию убедиться в популярности своей продукции. Визиты в магазин проводятся с демонстрацией изделий легкой промышленности.



НА СНИМКАХ: в одном из торговых залов магазина «Ред»; директор кунаского швейного производственного объединения «Балтия» А. Синевичис и директор магазина «Ред» Г. Лафернис обсуждают новые модели одежды, поступившие с предприятия по прямым связям в магазин. Фотохроника ТАСС.

Дневник искусств

МНОГООБЕЩАЮЩЕЕ НАЧАЛО

В нынешнем году праздник открытия нового, пятого по счету, концертного сезона симфонического оркестра Кузбасса совпал с началом другого масштабного события — музыкального фестиваля, посвященного 80-летию со дня рождения Дмитрия Дмитриевича Шостаковича.

В течение октября в городах Кузбасса любители музыки знакомятся с симфоническими, камерными произведениями великого композитора, с музыкой к балетам, спектаклям, кинофильмам. В актовом зале Кемеровского института культуры звучит творчество Шостаковича, в органо-вокальном зале — виолончельная и альтовая сонаты. Словом, в фестивальных программах представлены основные жанры творчества замечательного советского классика.

Художественный руководитель и главный дирижер оркестра, заслуженный деятель искусств РСФСР Виктор Барсков шел на определенный риск, открывая сезон 14-й симфонией Шостаковича. Оркестр наш в основном молодежный, а здесь, кроме профессиональной выучки, от оркестрантов требуются немалый жизненный, человеческий опыт, умение сопереживать чужой боли, подлинная мудрость, вера в красоту и величие человека.

И вот 14-я — в Большом зале филармонии. Оркестр (камерный его состав) звучит так, будто не было двухмесячного перерыва в работе, будто с конца прошлого сезона шли непрерывные репетиции. Напомним, эта симфония является примером редкостного сочинения в этом жанре: все ее части написаны на стихи выдающихся поэтов разных времен и народов — Лорки, Аполлинера, Рильке, Кюхельбекера. Тем самым композитор словно хо-

Служба здоровья

СТРАШНЕЕ АЛКОГОЛЯ

РЕЧЬ ПОЙДЕТ О наркомании. Опасность в том, что это заболевание, подкрадываясь как бы исподлобья, незаметно, а затем его развитие нарастает подобно скорости курьерского поезда — в 10-20 раз быстрее, чем идет привычка к алкоголю. Человек, попробовавший наркотик, как правило, пробует и второй, и третий раз, тем самым алкоголь, что всегда сам успеет остановить. Не останавливаться уже не может.

Установлены два основных пути, приводящие к болезни. Часть случаев, когда злоупотребление возникает по иронии судьбы, возникает извне, приходится говорить о молодых людях, у которых привычка вырабатывается по неопытности, незнанию ее опасности, а то и в силу обещания с антиобщественными элементами.

Молодежи свойственна полнота жалости, и вот юные люди, что-то слышавшие о наркотическом возбуждении, решаются попробовать разово, как правило, протиположительно. Организм очень быстро вырабатывает стойкую потребность в наркотике.

Второй путь возникновения болезни — сознательное употребление различных веществ для получения опьяняющего эффекта. Здесь мы имеем дело с личностями, эмоционально неустойчивыми, крайне эгоистичными, у которых практически отсутствует контроль, побуждений, в первую очередь, к внутреннему сопротивлению. Но и в этом, и в другом случае развитие болезни протекает одинаково. Она начинается с неодолимого желания повторить прием наркотиков, вновь и вновь испытывать «острые ощущения».



Осень.

Победой закончилась схватка с подземными силами: горница в Донбассе. Горноспасатели и отряд отважных добровольцев с оптимизмом работают на предельно опасных участках, победившись свозом толщ земли, вывели из каменного плена своего товарища К. Коренчука.

Плает Александровский, расположенный на глубине 900 метров, и раньше некто не отдавал уголь. Серьезные геологические изыскания, начавшиеся с оптимизмом, ввергли горняков в постоянное напряжение. Так произошло и в этот раз: нежданно обнаружилась в пласте необычная толщина пласта. И тогда боковые породы вышли на ствол, что привело к обвалу. Путь к выходу из забоя был перекрыт огромными глыбами. Работавший в дежурном уступе К. Коренчук оказался в каменном мешке. Самообладание не покинуло шахтера: критический момент ему пригодился опыт, смелость и высокое профессиональное мастерство. Мгновенно приняв единственно верное решение, К. Коренчук укрывал от обвала в спасательной нише.

Человек в беде! Это сразу же стало известно и в кабинете министра, и в штабе подразделений шахты. На самую трудную и ответственную работу вызвали коммунистов и комсомольцев. Группы возглавляли заместитель секретаря партийной организации участка № 110 А. Шевчук и комсомолец этого же участка В. Шведлер. Сменами друг друга, горняки нагнали в шахту, в пласте. Уже через несколько часов К. Коренчук услышал отдаленную дробь молотков: он вернул к жизни своего товарища. Знал — его не оставят в беде. Почти полсотни продолжалась рабочая смена отважных.

С. Г. ГАСАН, Н. СТОЛЯРОВ, корр. ТАСС. Горловка, Донецкая область.

По законам мужества ИЗ КАМЕННОГО ПЛЕНА

Второй путь возникновения болезни — сознательное употребление различных веществ для получения опьяняющего эффекта. Здесь мы имеем дело с личностями, эмоционально неустойчивыми, крайне эгоистичными, у которых практически отсутствует контроль, побуждений, в первую очередь, к внутреннему сопротивлению. Но и в этом, и в другом случае развитие болезни протекает одинаково. Она начинается с неодолимого желания повторить прием наркотиков, вновь и вновь испытывать «острые ощущения».

Второй путь возникновения болезни — сознательное употребление различных веществ для получения опьяняющего эффекта. Здесь мы имеем дело с личностями, эмоционально неустойчивыми, крайне эгоистичными, у которых практически отсутствует контроль, побуждений, в первую очередь, к внутреннему сопротивлению. Но и в этом, и в другом случае развитие болезни протекает одинаково. Она начинается с неодолимого желания повторить прием наркотиков, вновь и вновь испытывать «острые ощущения».

Второй путь возникновения болезни — сознательное употребление различных веществ для получения опьяняющего эффекта. Здесь мы имеем дело с личностями, эмоционально неустойчивыми, крайне эгоистичными, у которых практически отсутствует контроль, побуждений, в первую очередь, к внутреннему сопротивлению. Но и в этом, и в другом случае развитие болезни протекает одинаково. Она начинается с неодолимого желания повторить прием наркотиков, вновь и вновь испытывать «острые ощущения».

Второй путь возникновения болезни — сознательное употребление различных веществ для получения опьяняющего эффекта. Здесь мы имеем дело с личностями, эмоционально неустойчивыми, крайне эгоистичными, у которых практически отсутствует контроль, побуждений, в первую очередь, к внутреннему сопротивлению. Но и в этом, и в другом случае развитие болезни протекает одинаково. Она начинается с неодолимого желания повторить прием наркотиков, вновь и вновь испытывать «острые ощущения».

ГАИ СООБЩАЕТ

На мокрой от дождя автомагистрали от всех водителей транспортных средств требуется максимальная осторожность. К сожалению, не все автомобилисты строго соблюдают эту шоферскую заповедь.

В последние дни наиболее частыми виновниками аварий на дорогах Кузбасса становятся мотоциклисты. Например, водитель Н. Г. Сердюков в Анжеро-Судженске не справился с управлением, и его мотоцикл опрокинулся. Пропонимая В. Степанков сел за руль «Восхода» в нетрезвом состоянии и на дороге сбил человека, причинив ему травму. Основной причиной этой дорожно-транспортной аварии проследитель стала нетрезвость водителя. Мотоциклисту вынесено предупреждение.

Однако госавтоинспекция обращает внимание всех водителей на ухудшение дорожных условий вследствие выпадения дождей и утренних заморозков. Эти условия и становятся одной из причин аварий, поэтому водителям в эти дни лучше прекратить поездки на личном транспорте.

Отзовитесь!

Мой брат Иван Александрович Шума, 1922 года рождения, ушел на фронт в июле 1941 года из Кемерово. Вывоз последние времена на Западном фронте командиром орудия 700 артиллерийского полка. Воевал в составе старший сержант. Награжден орденом Красной Звезды. Получил известие, что он пропал без вести.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 22 октября по области днем будет облачно с прояснениями, без осадков. Ветер северо-западный 9-14 м/сек, температура от 3 градусов мороза до 3 градусов тепла. Давление будет расти, влажность уменьшится.

Редактор А. В. ТРУТНОВ.